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Передплата 
■в. >РУСЛАНА< виносить;

в Аветриї:
чв цілий ріь . . .  20 пер.
і; пів року .. .. .. 10 к«р) 
на чверть рмку .. 5 кор.
4'. «ПСІ.Вії . Г70 нор.

2а границею:
цілий рік . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очв і  душу ми вирвеш: а не воаьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а п о в п х  псальмів М. ІПашкевича.

Еихидить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьият 
о о ’ІІ Г°Д- пополудня.

Редаиция, адглінїстрация і 
експедиция »Руслана« під 
ч.Ц. пл. Дімбровского (Хорун- 

■ щини). Експедиция місцева 
в Аґеициї Соколовского в
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
на попередив застережене.— 

Реклямациї неопечатаяіи 
вільні від порта. — Оголо
шенії звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесенії по ЗО сот. 
від стрічки.
і і ні її і і«я

та і послідовність в полиці.
Наші десперанти.

(Дальше).

Не хочемо дальше в тоє входити, 
бо сподїваємо ся що і Ви. о. Качала 
схоче забрати голос в тій справі. Але 
звернемо ся лише головно до самого 
пересадного ' песимізму, з якого, видає 
ся нам, походить виспіє наведений го
лос. вели Високонов. автор сего голосу 
кладе таку вагу на теперішні обстонтель- 
ства, то очевидно в них видить головну 
причину неможливости народної иро- 
сьвіти і материнльного ніднесенн на- 
рода.

В чім жеж ті обстоятельства так 
неприязні? Очевидно в тім, що прави- 
тельство не стоїть по стороні Русинів, 
вели така неприязність обстоятельств 
відносить ся лише до нинїшного часу, 
то ми не можемо признати справедливо
сті! такого суду Відома річ, що у нас 
заведено польский.язик в урядах і шко
лах і утворено краєву раду шкільну по- 
законституцийною дорогою не за тепері
шнього міністерства, але єще р. 1859, 
коли єще централістичне правнтельство 
стояло на чолі. Всі дальші факта, які з 
сего розвинули ся в нашім краю, суть 
в сущности лише простим наслїдством 
повисших централістичних концесій в 
користь Поляків. Властивий і рішучий 
початок теперішних сумних обстоятельств 
припадає одже на рік 1868—1869. Для- 
чогож власне в тих часах зараз по за
снований товариства »Просьвіти« засно
вано товариство ім. Качковского*), для- 
чого засновано видавництво ,,Науки“ 
і „Рускої Ради“,**) часописий призначе
них для народної просьвіти, длячого з 
жаром почали завязувати читателї і про
повідувати тверезість народа ? Очевидно 
длятого лише, що в тім патриоти виділи 
єдине спасенє Руси серед нових непри
язних обстоятельств, котрі і до нині 
тревають. І чиж можна говорити про 
наші нросьвітни товариства ,,І1росьвіти“ 
і „общество ім. Качковского" і такі по
пулярні виданн як „Наука" не принесли 
користи і то великої користи для руско- 
го народа ? Чи можна говорити, що о- 
тверезенє народа, основане читалень, за- 
кладанє кас позичкових було і є безко

*) Общество Качковского було засноване, 
як показало ся, більше для політично обеди- 
нительних цілий, як для проеьвітних. — Ред. 
Русл.

**) Наука і Руска Рада також служили 
опісля тим цілям. — Ред. Русл.

рисним для рускої справи ? Ми повздер- 
жимось від в л а с н о їс у д у ,  а просимо 
наших десиерантів прочитати лише то, 
що свого часу писав „Сгаз" о тій діяль
ності! руских проеьвітних товариств, ру
ских апостолів тверезості!, руских брацтв 
і т. д. Суд противника буде ачейже в 
тім взгляд'ї далеким від оптимізму, — а 
сей суд є іменно повною признательно- 
стию хосенности сих усилїй народно- 
просьвітних. вели же се все стало ся за 
часів нової ери „неприязних обстон- 
тельств" треваючих І до нинїшного дня, 
єсли навіть наші противники хоч з гні
вом признають нам великий успіх н ап о 
ли народної просьвіти і народного само- 
иізнаня, то чиж можна говорити, що 
народна гіроськіта неможлива і „тщетна 
надія"?

Єсли не все так стало ся, як могло 
і повинно бути стати ся, то не забувай
мо, що кромі неприязних обстоятельств 
повинні і ми самі вдаритись в груди 
і признати ся, що не все і не всюда 
так  робило  ся , як можна і треба будо 
робити, бели нам указують на Галичину 
і кажуть, що тут під неприязними обсто- 
ятельствами не можна було так робити, 
як слідувало, що нас прослїдувано, про
ганяно, ревідовано, оскаржувано, оклеве- 
тувано, — то ми сего всего не перечи
мо, миж самі раз в раз тоє підносимо, 
але мимо того поперше спитаємо враз 
з о. Качалою, длячогож то у нас не 
вношено жалоб в кождім случаю покри
вджена і не переводжено тих жалоб аж 
до найвисшої інстанциї, — як се стало 
ся з рускою школою у Львові, — а по 
друге спитаємо, чи австрийска Русь 
тілько в Галичині? Чиж не можна пра
цювати і в Буковині і на Угорщині? 
Що, приміром, зробили ми в Буковині? 
Тамжеж польский елемент не верхово
дить, з Румунами, як через цілу істори
чну минувшість так і до послїдних ча
сів ми не заводили і не потребували за
водити спорів і сварів, ми могли і по
винні були в мирі з ними розвивати на
шу народність, підносити просьвіту, роз
вивати руску літературу, двигати бит 
материяльний. А щож там зроблено? 
Нарід материяльно єсли не вповні зруй
нований то страшно підорваний, мораль
но темний, непросьвічений, а за то дуже 
часто доводилось нам читати в руских 
часописах о якихсь неясних спорах чи 
інтриґах межи тамошними, по більшій 
части з Галичини захожими інтеліген
тними Русинами, що аж сарце краялось. 
Новійшими часами, а доперва минувшо- 
го року взяло ся кількох щирих натрио-

тів і на Буковині до просьвіти народа 
і ми з невисказаною радостию чуємо, як 
той нарід масами горне ся до просьвіти. 
Але се, як сказано, дїланє лише кількох 
мужів і тілько над самою просьвітою. 
А справи материяльні ? А справи гро- 
мадскі і взагалі народно-обивательскі ? 
Они єще лежать облогом. Чиж ми не 
можемо, чи ми не повинні і там зверну
ти нашої дїяльности?*) О Угорскій 
Руси вже й не хочемо говорити, бо му- 
еїли би ми діткнути много і то надто 
болючих ран наших.

Але повернемось до Галичини. Не 
оптимізм, не надмірна самоувіреність, 
не благі надії суть жерелом нашої не- 
поколебимої віри в успішність нашого 
народного діла, але глубока сьвідомість 
непоборимої жизненности нашого руско- 
го народа, оправдала 500-лїтною істо- 
риєю нашої галицкої Руси. Ми не запі
знаємо неприязності! теперішних обсто
ятельств, але і не застрашуємось ними. 
Кождий нарід, що хоче видвигнути ся з 
недолі на волю, мусить тяжко бороти ся. 
Наша дорога не устелена рожами, наші 
труди не вінчають сн лаврами. В поті 
чола, серед переслїдовань і гоненій му
симо сповняти нашу службу народну. 
За наші труди не можемо надіятись ні 
авансів, ні відзнак, ні нагород, а лише 
одного — лучшої долі руского народа. 
Погляньмо в минувшість нашого наро
дного відродженя і спитаймо, чим она 
була лучша і відраднійша від тепері
шності!. Чи не переслїдовано і не вига
няно наших НІашкевичів, Вагилевичів, 
Головацких і т. д.? Чи Шевченко, Ко- 
стомарів і др. не сиділи в тюрмах ? Чи 
за „Дністровою Русалкою" не робили 
ревізий і задля неї не проганяли? А є- 
сли опісля і полекшало треха на недов
гий час, то не годить ся забувати, що 
се були рр. 1848 і 1859—63, коли Ру
синів було потреба не задля їх наро- 
дности, але задля удержаня цїлости дер
жави. Патронат зарівно* був в силі, як 
і тепер, а титули тайних і нетайних со- 
вітників надавались не задля заслуг для 
рускої народности, — хліб насущний не 
тілько духовеньства, але і цілої інтелї- 
ґенциї зовсім не був в нашах руках, а 
урядова рускість ґр. Ґолуховского р. 
1848 є найлучшою ілюстрациєю сеї по
літики.

(Дальше буде).
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З подорожи до св. Землі.
(Дальше).

Добрий Самаританин 16. IX. 1906.

Над берегом Мертвр'ї моря росте 
р о ж а  в р и х о н ь с к  «уоо (Апазїаііса 
Ьіегосіюпііса), яку назвав проф. Вер- 
храцкий »воскрес правдивий« для того, 
що она в'ложена до роди навіть по кіль
кох літах воскресає і розвиває свої га
лузки, які ногибаючи, зложила була мов 
палці руки. Подібна она до дрясеня по
дорожника (Ро1у£опіит), лиш цьвіт єї 
яснорожевий і твердий мов луска. Давні 
паломники оповідали, що она сама роз
виває ся на Сьвятий вечер, а дім, в якім 
єї переховують, хоронить від грому, та 
що після того, як она розвиває ся, ві
щують, чи родина буде численна. На 
Рождество кладуть єї також в воду і че
кають, а коли розвине ся, співають раді
сні пісні, в она символом воскресенїя. 
Францускі лицарі приняли до своїх гер
бів подібну ростину »монах« (Азіегізсиз) 
яко рожу єрихоньску.

Від року 1897 їздить по тім 76 км. 
довгім, а 4 —6 км. широкім озері почто- 
вий парохід, яким послугує ся турецке 
війско.

Учені знавці землі пояснюють пов
стане Мертвого моря в сей спосіб, що 
вибухи вульканїчні стрясли так землю, 
що она запала ся, а в ту яму найшла 
вода; маси соли і асфальту, які находять 
ся в доохресних горах, розпускають ся 
в сих водах, надають їй сільний смак 
морскої води і підносять єї специфічний 
тягар. В Европі є також Мертве мо
ре, а так зве ся залив каркинїйский на 
Кримі.

Пращаємо море, яке так скривдив 
осуд людий. Довго єще видно сильно 
випукле зеркало води, в якім від сходу 
відбиває ся гора Мойсея, де було біблій
не н е б о .  Вертаємо до Єрихону, якого 
мури впали по 7 днях облоги від самого 
звуку труб. Доїзджаємо до стрімкого бе
рега. Всі висідають з виїмкою двох. Один 
з них сьвященик не хоче висідати, бо 
каже, що хорий. Араб кричить, скаче і 
махає руками, хоче конче єго витягнути 
з фякра. Гіо щож бакшіш ? Куку в руку 
і мало вже все бути добре. Однак склало 
ся инакше. Араб сховав бакшіш гарнень
ко і нуж бичом по плечах! По такім 
сильнім арґументї вискочив хорий сам з 
повозки, а коні в мить станули на верху 
берега. Другого паломника хотів Араб 
ривернути з фякром, а коли сей виско
чив, назвав єго словом негарним >ханзір« 
(свиня). Вже та Араби ґалянтериєю не 
грішать...

Сонце припікає. На лици і руках 
творять ся кристалки соли мов пісок, 
від яких мож було увільнити ся доперва 
в єрихоньскім приютї.

За дня можна добре придивити ся 
Єрихонови. Давний Єрихон лежав дальше 
на північ, мав гарні палати і був наче 
ключом до Палестини, тож для того 
Йозуе не жалував труб, та аж 7 днів 
трубів, щоби лиш здобути се місто. Нині 
оно не вмило ся до тамтого, навіть від 
одної труби розлетїли би ся дрантиві 
хатки тутешних мешканців Бедуінів, від 
яких у нас хліви лучше виглядають.

Треба горячо перечекати. Обід. Тут 
побачено, що 26 селян не заплатило а 
приїхало, а один з них єще домагав ся 
чорної кави по обіді, що викликало сер
дечний сьміх.

В огороді готелю Йордан ставляє 
італійский будівничий поверховий дім не 
з каміня, але з цегол, зроблених з землі, 
змішаної з половою, не випалених, а лиш 
висушених на сонци. Щоби то виглядало 
мов з каміня, то на долині обкладає по 
верха тонкою стінкою з каміня.

В бесїдцї сидять Араби з заложени- 
ми ногами, та лежать довкола якоїсь пе
рекуски. Зклижаю ся. Просять мене до 
товариства. Не умію сідати по турецки, 
то клякаю на одно коліно. Двох зриває 
ся і сей час клякає так само. Говоримо 
по росийски. Просять їсти. Келишок го- 
рівки іде кругом, та я відказую ся яко 
абстинент. Признам ся, що Араби в сій 
хвилі заховали ся культурнїйше, чим бо- 
гато з наших земляків, які в такім слу- 
чаю дуже дивують ся »як то можна за- 
рікати ся< або і кепкують собі з »водо- 
поя< та насилу хотять чоловіка приму
сити до того келишка гидкої дурійки. 
Араб без зачудованя відставив горівку, 
як річ виїмкову і не для кождого при
гожу, та підсунув мені тарілки з пе
рекусками. Беру оливки, чіриладжені на 
квасно, а хоч радо викинув би з губи, 
кажу, що »таїб«. Тїшуть ся тим і хочуть, 
щобим їв єще більше. Був білий хліб, 
видко купний. Дякую їм за честь, що 
мене приняли до товариства, а они під
носять ся і стискають мені руку по черзі. 
При пращаню дали мені якийсь кусник 
гейби разового хліба, а з форми і сма
ку, подібний до люкрециі, тілько що дуже 
напаприкований.

По полудни о ’/а^ вибираємо ся з 
поворотом до Єрусалима.

Покидаємо долину Йордану (ЕІ-ЄІюг) 
широку на 7—16 км. і єще раз з гори 
оглядаємо цілу околицю. Дорога веде 
тепер стало під гору. Коло » Доброго Са
маритянина« зайшло нам сонце. Хвилю 
спочиваємо. Араби попасають і на підве- 
черок їдять сирі помідори з цеглястою 
солию з Мертвого моря, тай квашені 
огірки. З караваною їхало для безпечень- 
ствадвох кінних жандармів-Бедуінів. При- 
дивляю ся одному з них, а той сей час 
офірує на продаж свій кинджал за 4 К, 
дальше пістолети, скидає криву шаблюку 
і завішує вже на мене, хоче продати, 
навіть сафянові низькі чоботи з зубча
стими підковами і був би може всьо про
дав з себе, разом з конем, якби тілько 
був найшов аматора...

(Дальше буде).

З комісиї виборчої реформи.
В суботу в комісиї для виборчої ре

форми, вела ся дискусия над внесенєм 
пос. Стажиньского. По промові пп. Гру
бого і Бобжиньского забрав голос мінї- 
стер внутрішних справ Бінерт. Він покли
кує ся на поперед висказані погляди пре
зидента міністрів. З практичних зглядів 
пожадані є для правительства деякі по
яснена що до приміненн дотичних по
станов закона, або і управильненя сих 
постанов. Президент міністрів вказав на

свої власні досьвіди. Дійсно показало ся, 
що що до квестиї, чи деякі справи ма
ють бути полагоджувані державним за
конодавством, чи в цїлости або в части 
краєвим законодавством, є ріжниця гадок, 
що в деяких справах доводить до застою. 
О скілько пропозициї пос. Стажиньского 
стремлять до вияснена сумнівів, прави- 
телі,ство радо їх витає. Бесідник відмічує, 
що супротив загальної стилїзациї сих 
внесень є можливість, що деякі роди кар, 
котрих нема по мисли державного зако
нодавства, були би заведені дорогою кра- 
євого законодавства. Виравдї правитель
ство могло би се скореґувати, однак ко
нечність таких поправок не є пожадана 
якраз з огляду на ціль внесеня посла 
Стажиньского, іменно, щоби квестию ясно 
поставити. В внесеню, дотинаючім орґа- 
нїзациї краєвих державних властий, ви- 
дить правительство єдино сю ціль, щоби 
усталити, щоби в разі законодатної ак- 
циї в справі організація державних адмі- 
нїстрацийних властий покликувано до 
співучасті! краєве законодавство, коли з 
тою акциєю получена є зміна орГанїза- 
циї сих властий, о скілько підпадають під 
компетенцию краєвого законодавства. Вкін- 
ци заявляє мінїстер, що, о скілько у вне- 
сенях п. Стажиньского є тенденция ви
яснити і відмежити компетенцию і запо- 
бігчи непорозуміням, правительство від
носить ся до них симпатично. В диску- 
сиї, яка відтак розвинула ся, забирав 
слово також п. В аси л ьк о , який заявив, 
що Русини є противниками автономії в 
нинішній єї формі, натомість є приклон- 
никами национальної автономії. Русини 
мусять відкинути автономічне внесене з 
огляду на свою програму, на свої істо
ричні права в Галичині і недовірє до тих, 
від котрих се внесене походить. По ре
пліці пос. Ґломбіньского перервано засї- 
данє до понеділка.

Вчера рано пос. Ґрабмаєр своєю про
мовою за внесенєм Старжиньского пере
хилив побіду на єго сторону. В поімен
нім голосованю принято внесенє Стажинь
ского 22 голосами против 16. Відтак по 
короткій дискусиї, в якій п. В аси л ько , 
полемізуючи з Ґрабмаєром заявив, що 
Русини є тому противниками розширеня 
автономії, бо стоять за автономією наро
дів — принято автономістичні резолюція 
пп. Толлінґера і Старжиньского. Також 
принято параграфи про розділ мандатів 
на поодинокі краї, при чім пос. Ґлом- 
біньский застеріг іменем нольского кола 
жадане польского мандату для Буковини, 
а пос. Стажиньский заповів внесенє о 
нідвижку мандатів з Галичини на 114.

Відтак пос. ПерГельт підпирав своє 
внесенє о забезпечене нїмецких мандатів 
до делєґациї з Чехів, а по полудневій 
перерві, провідник комісиї пос.. ІІльой за
явив, що внесенє Перґельта не стоїть в 
жадній звязи з предметом нарад, тому 
не може єго піддати під голосованє. Все- 
нїмцї Хіярі, Кайзер, Героль протестували 
против сего, президент міністрів бар. Бек 
заявив ся за становиском провідника ко
місиї. Остаточно по довшій дискусиї ві- 
звав провідник внескодавця, щоби иред- 
ложив своє внесенє на письмі, а тимча- 
сом вибрано референтом до палати пос. 
Лєкера 26 голосами на 34 голосуючих. 
Відтак приступлено до дискусія над пе-
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тициями і ухвалено загально, щоби ре
ференти предкладали справозданє з ко
ротким означенєм змісту петициї і пода- 
нєм, як полагоджено петицию.

Аж тепер приступлено до подрібної 
дискусиї над внесенєм Перґельта і пред
ставники ріжних народів жадали, на ви
падок ухваленя внесеня, відповідного за- 
безпеченя для представительства своєї 
нацкональности в делєґациях. Зробив се 
і пос. Василько задля Русинів, однак о- 
иісля всі ті застереженя показали ся 
безпредметовими, бо внесене Перґельта 
в Голосованю відкинено 29 голосами про
тив 13. На сім замкнено засїданє до се
реди рано о 10. год.; на дневний поря
док прийде закон про охорону виборчої 
свободи.

Проспи в і ш ш і  передплату.

П  О В П Н К II.

— Календар. В с е р е д у :  руско-кат. Луки 
еванг.; римо-кат. Вольфґанґа, — В ч е т в е р :  
руско-кат. Иоіла; римо-кат. Всіх Сьвятих.

— Канцелярії товариства взаїмних обезпе- 
чень і взаїмного кредиту «Дністер* перенесе
ні зістали з  днем 1. падолиста с. р. з дому 
«Просьвіти* до власного будинку при ул. Ру- 
скій ч. 20 (нанротнв церкви Успенія Пресв. 
Богородиці) і занимають три поверхи. Прига- 
дуєсь сторонам і членам, іцо »Дністер» уря
дує що дня, крім неділь і сьвят, від г. 8 ра
но до год. З по полудни. По год. 3-ій канце
лярії товариства замкнені. Каса для сторін 
створена тілько до год. 2 в полуднє. — Ди- 
рекция.

— З львівсної „Основи". Загальні збори то
вариства слухачів політехніки „Основа" у Льво
ві відбудуть ся в четвер дня 8. падолиста (в 
день св. Димитрія) в салі V на техніці о 3. 
год. по пол. Порядок дневний: 1) Відчитане 
протоколу з попередник заг. зборів. 2) Звіт 
уступаючого виділу. 3) Звіт комісиї контроль
ної. 4) Зміна статута. 5) Вибір виділу. 6) Вне
сеня та інтерпеляції. — За  Виділ: Бронислав 
Бурбела, містоголова. Вінкентий Дудар, се
кретар.

— Посьвяченє прапора якого небудь това
риства буває одною з найвзнеслїйніих і на- 
мятних хвиль для членів того товариства. Се 
величаве сьвято обходив останної неділі по- 
жарний „Сокіл" в Жорнисках коло Городка, 
а з ним опровелн сьвяточно сей день всі се- 
сяни з Жорниск і приналежні до тої самої 
парохії: Домажпр, Зелїв і Козичі, де є також 
пожарні „Соколи". Посьвяченє прапора, на 
якого одній стороні пишає ся образ Покрови 
Пр. Богородиці, на другій герб Руси-України: 
лев, а на верху сокіл в леті, відбуло ся по 
соборній службі Божій, відправленій о. Олекс. 
Базюком з Ясниск і о. Григ. Рибчаком місце
вим парохом. Хрестними родичами були крім 
місцевої інтелігенції визначні селяни і два 
відпоручники львівского „Сокола" дд. Іван 
і Квотах Ігнати. Посьвячений прапор винесено 
на церковний цвинтар, де відбуло ся торже- 
ственне вбиване цьвяхів духовеньством, кума
ми і делегатами запрошених товариств, а 
опісля сокільске приречене хорунжого і цілого 
стягу. Перед присягою виголосив голова „Со
кола" о. Рибчак довшу промову про значінє 
прапора, про заслугу тих селян, що причинили 
ся до єго справленя та подав головнїйші 
сьвітлі хвилі з минувшини нашого народа. Ся 
патриотична промова глубоко тронула селян, 
яких було при тім с-ьвятї поверх тисячки. Тро- 
гаючим моментом промови було відзначене 
великих заслуг господаря жорниского „Соко
ла" друга Венед. Смокоровского, селянина глу- 
боких літ з сивою головою, але молодого і 
сильного духом і визначного ділами. Дг. Смо-

коровский відступив свою хату на льокаль 
для „Сокола" і Читальні „Просьвіти" а своїм 
поважним словом і приміром причинив ся до 
красної організації своїх співсельчан. Подяка 
за єго народну щиру працю, висказана устами 
о. пароха Рибчака, прослезила старенького пі- 
онїра просьвіти, а слези з єго очий викликали 
глубоке вражінє на присутних селянах. По 
промові о. Рибчак проводив приреченю хорун
жого, а потім цілого стягу на прапор. Рота 
приречена звучала: „Присягаємо всі разом і 
кождий з окрема, що знамени нашого, отсего 
сокільского прапора будемо боронити скілько 
наших сил і в кождій потребі станемо під 
ним добрі духом, кріпкі тілом і сильні вірою 
в сьвятість нашої сокільскої ідеї, а послушні 
нашій старшині будемо совісно сповняти всі 
наші обовязки на гаразд і славу нашого Со- 
кільства та на добро і велич нашої дорогої 
вітчини, Руси-України. Присягаємо на всьо нам 
найдорозше, що додержимо сих наших слів, 
повні надії на ліпшу будучину, в чім нам Го
споди Боже допоможи". По приреченю хор і 
всі присутні відспівали поклик „Соколи, ста
ваймо в ряди", а потім відбула ся призвуках 
сурми дефілїрка сокільского стягу з прапо
ром на чолі перед старшиною і гостями. 
Сьвято покінчило ся в сокільни угощенєм ку
мів і делегатів при дружній гутірцї перепліта
ній промовами і співами. На сусідні сокільскі 
товариства буде мати виступ жорниского „Со
кола" немалий вплив, бо спонукає їх подбати 
о власні прапори. Головна заслуга гарного 
розвитку чотирох „Соколів", чотирох Читалень 
„Просьвіти" і двох крамниць в Жорнисках, 
Домажири, Зелеві і Козичах належить ся па- 
триотичній родині о. Рибчака, пароха тих сіл, 
ему і єго двом донечкам п-нам Ірині і Сте- 
фавїї. Честь, кому честь!

— „Сїльский Господар". Загальні збори о- 
лееької філії товариства господарского »Сїль
ский Господар* відбудуть ся в Одеську дня 
6. падолиста (ві второк) с. р. о год. 1. зполу- 
дня в канцеляриї Уряду громадского (в ринку) 
з отсим порядком: Отворенє зборів, звіт з дї- 
яльности товариства, касовий звіт, виклад про 
штучні навози, про молочарство, вільні внесе
ня, принятє нових членів і роздане щеп по
між членів. — Заразом тоєж товариство ого
лошує, що має на продаж щепи: тілько яблін- 
кя і груші, більші по 60 с, а менші по 40 с. 
З  замовленими належить чимскорше зголо- 
шувати ся на руки Впр. о. Ал. Левицкого, па
роха в Олеску.

— Практичний курс для управителів і ка- 
сиєрів Спілок ощадпости і позичок урядить 
Бюро Патронату при виділі краєвім в часі від 
3. до 15. грудня 1906. На сей курс, котрий 
відбуде ся у Львові, могуть бути приняті кан
дидати, представлені зарядами Спілок єству- 
ючих і зголошених до Бюра Патронату. За- 
значує ся притім, що число учеників на курсі 
є обмежене до 35. До кождого прошеня о 
принятє на курс треба долучити: 1) Метрику 
хрещеня або звичайний метрикальний витяг 
кандидата. 2) Пробу звичайного письма кан
дидата разом з єго заявою, що, наколи буде 
принятий, зобовязує ся прибути на науку і 
придержувати ся до обовязуючої в часі науки 
інструкції і. Незасібні кандидати можуть узи- 
скати запомогу від виділу краєвого но 50 К, 
о що треба в поданю о принятє просити. Не- 
остемнльовані поданя о принятє на курс на
лежить вносити до „Бюра Патронату для 
Спілок ощадности і позичок при виділі кра
євім у Львові* найдальше до 15. падолиста 
с. року.

— Зі Стрия пишуть нам з тамошного «Со
кола*: День 4. падолиста с. р. буде знова на
шим сьвятом сокільским, мірилом нашої нев
гомонної праці над розбудженєм нашого това- 
риского дружного житя. Лучимо все нриятне 
з пожиточним, так і ту даємо концерт і ве- 
черок на дохід обох інституций народних, 
«Народного Дому* і «Сокола*. «Народний Дім* 
потрібує піддержки грошевої; з причини кон- 
куренциї з польским 8око1-ом саля «Нар. До
му* стоїть пусткою. Самі своїми силами му
симо наші інституциї підпомагати. Друга ін-

ституция се «Сокіл*; задача єго звісна. Тепер 
цїлию нашою є будова власної сокільнї, бо 
в своїй хаті своя правда, а до сего треба 
фондів. Заходом «Сокола* відбуде ся в неді
лю дня 4. падолиста в великій сали «Народ
ного Дому, в Стрию к о н ц е р т  при співуча- 
сти «Стрийского Бонна* з отсею програмою: 
1. Хор мішаний »Боява«. 2. Гра цитристів. 3. 
Хор мішаний «Бонна*. 4. Гра на фортепянї. 
5. Гва цитристів. По концерті вечерок з тан- 
тями. Початок концерту о год. 8. вечер точно. 
Вступ на концерт і вечерок тільки за оказа- 
нєм запрошена, або грамоти сокільскої. Вступ 
на салю від особи 2 К. Ґалєрия 1 К. Стрій 
сокільский, .візитовий або народний.

— Вісти з півн. Америки. Деякі наші емі
гранти в поході за щастєм зайшли до Тексас 
в полудневій стороні Спол. Держав. Доля тих 
емігрантів незавидна, бо горяче підсонє не 
дає їм робити. Один з тамошних зайдів пише 
до свого приятеля в Канаді: «Подаю Тобі ві
домість, що я вже не в Манїтобі, але в Тек
сас у місті ОаКезІоп над морем. Але тут, 
брате Василю, житє наше дуже сумне, тут 
так горячо, що наш чоловік не годен робити 
на сонци, а як поробить на сонци, то го о- 
бсипле болячками і буде слабий. Я роблю на 
шіфі в холоді але лиш 3 дни на тиждень то 
заледви зароблю на їду. Мені тут дуже су
мно жити, нима з ким зійти ся і дещо по
житочного прочитати. Тож прошу Вас, Васи
лю, відпишіть мені, як там у Брітіш Колюм
бії, може би я там де помістив ся коло 
Вас*. З  причини того листу пише инший 
«Тексас для нашого чоловіка се пекло на 
сім сьвітї. В Тексасї треба ся родити, щоби 
може в нїм жити. Я зїхав північну Каліфор
нію, хоть Каліфорнія досить перехвалений 
край, а однак мені ся не сподобала з причи
ни — що в літі дощу нему. На горах всьо 
висхне а долинами, де добрі землі, там ко
штує акер від 300 до 500 долярів, і по біль
шій части ті добрі землі належать до мілїо- 
нерів! Ж ию в Брітіш Колюмбії два роки, 
тож можу дещо написати о ній. Не тому, 
щоби я когось заохочував до Брітіш Колюм
бії лише тому, щоби знати. Бо землі, яку ми 
лишили в Галичині, не найдем нігде в Аме
риці*.

—- Україньска преса в Росиї. Д. Борис Грін- 
ченко подає в київекій „Раді" під заголовком 
„Тяжким, шляхом", перегляд розвитку укра- 
їньскої преси в Росиї по звільненю оков, які 
давили від 1876 р. україньске слово. „Почи
нала ся справа досить широко — пише п. Гр. 
Звідусіль надходили звістки про заміри вида
вати вкраїньскі Газети, і здавало ся — кожен 
скільки небудь помітний україньский центр хо
тів мати свій україньский орґан. Не скрізь сї 
заміри перейшли в діло, та всеж дещо спра
вдило ся. В Одесі почали видавати ся «На
родна Справа*, а потім «Вісти*, в Катерино
славі «Запоріжжя*, а тоді «Добра Порада*, в 
Могилеві «Сьвітова Зірниця*, в Харкові «Сло
божанщина*, тоді «Порада*, в Київі «Бороть
ба*, «Шершень* та «Україньске Бжільництво», 
в Хотині «Хата*, в Москві «Зоря*, де не мо
гли завести своєї вкраїньеької Газети, як напр. 
у Гадячі, Умані та в Катеринодарі, — там за
водили вкраїньскі відділи в московских Газе
тах; раз-у-раз приходили звістки, що лашту
ють ся ще нові видання: в Катеринодарі, в 
Лубнах, у Полтаві (дитяча), в Київі (теж), в 
Звенигородцї, у Петербурзі (робітницка і гу
мористична), в Харкові, в Москві. В Петербур
зі засновуєть ся з значними науковими й пу
бліцистичними силами «українська трібуна* 
для всієї Россії — «Украинській В’Ьстник’ь*. 
Здавало ся, розцьвіт буде пишний. Але се тіль
ки здавало ся — тоді, коли не придивляти ся 
пильнїйше до того, як, з якими силами і при 
яких обставинах усе те робило ся. Проминуло 
трохи часу і виявило ся, що в тому розцьвітї 
було багато пустоцьвіту: частина єго завяла 
сама з себе, а инше — оббив неприхильний 
холодний вітер. І в той час, як ми се пишемо, 
маємо на Вкраїні росийскій тільки чотири ор
гани, що правильно виходять: щоденну «Раду* 
і місячник «Нова Громада* в Київі, тижне-
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вики »Рідний Край» у Полтаві та »Сьвітову 
Зірницю* в Мотилеві подільскому; опріче сего 
коли-не-коли визирають: у Москві ілюстрова
на »3оря«, а в Хотинї — »Хата«. Дальше ав
тор доказує, що причиною упадку деяких Газет 
не була виключно сама росийска цензура, але 
і нефаховість видавців в редаґованю ґазети.

З  днем 1. падолиста почне виходити в 
Харкові новий укр. тижневник п. з. „Народня 
Газета" присьвячена обороні прав робучого 
люду. Видавати єї буде: Видавничий комітет 
общества грамотности (ул. Ветеринарная 26).

—  Звільнене від науки. Кореспонденцииие 
бюро дізнае ся, що мінїстер просьвіти заря
див, аби дня 3. падолиста с. р. не було науки 
у всіх середних школах, учительских семіна- 
риях, висілих державних школах промислових 
і споріднених заведених та в держ. академіях 
торговельних. Краєвим властям полишено до 
рішеня звільнене від науки учеників в народ
них школах. Таким чином шкільна молодїж 
не мала би науки від 1. до 4. падолиста 
включно.

— Дрібні вісти. Вчера обняв заряд парохії 
при львівскій гр.-правосл. церкві новий парох 
Іван Діґон. При переданю був консисторский 
радник з Черновець о. Артимон Манастирский. 
— ЕеісЬрозІ доносить, що віденьский бур
містр др. Люеґер тяжко занедужав. — До 
львівскої вязницї привезено вчера Кароля Він- 
діша, 43-лїтного мужчину, який сидів в вязни- 
ци в Бильні. Віндіш признав ся був на спові- 
ди до вимордованя перед 25 літами родини 
Коркесів у Львові і до підпаленя стирти сіна 
коло Львова, в котрій згоріло кільканайцять 
бездомних жебраків, що спали в сіні. За на
мовою сповідника Віндіш, що був смертельно 
хорий, зізнав то само перед зарядом вязницї 
в Бильні. Тепер він виздоровів і буде відпові
дати перед львівским судом присяжних за 
злочини, доконані в 17-м  році свого житя.

— Репертуар міского театру у Львові.
Ві второк: «Евген Онеґін», опера в 3 діях

(7 відсл) на основі повісти Пушкіна, музика 
Петра Чайковского.

В середу: «Дзяди* А. Мицкевича.

Други Соколи і Сокілки! Памятайте, що 
львівский „Сокіл" збирає жертви на будову 
свого доту.

Посмертні І оповістки.
— 0. Богдан Пюрко, крилошанин львівскої

митрополичої капітули, радник і референт 
митроп. консисториї, почетний крилошанин 
станиславівскої еписк. консисториї, гіредсїда- 
тель тов-а св. Ап. Петра, член товариства 
„Просьвіта", тов-а ім. Шевченка і ин., упоко
їв ся дня 28. с. м. в 59. році житя, а в 34. 
році сьвященьства. Покійник покінчив ґімна- 
зию в Бережанах, де належав до тодїшної у- 
країньскої „громади". Богословіє студиював 
на віденьскім університеті а притім учащав 
на фільософічні виклади і зложив під проф. 
Микльосічем іспит з руского і старословень- 
ского язика. По укінченю університету був 
короткий час учителем в рускій ґімназиї у 
Львові, потім духовником у віденьскій дух 
семінариї а по єї розвязаню покликано єго до 
львівскої капітули.

У Львові попри праці в богословскій лі
тературі брав живу участь в товариствах, як 
в Тов-і св. Петра, в «комітеті параньскім», 
о скілько заводові занятя і упадаюче здоро- 
влє на се позваляли. Від довшого часу по
кійник тернів на желудкову недугу, яка ми
нулої весни розвинула ся в рака. Смерть на
ступила на львівскій клініці перед опера- 
циєю.—Покійник стояв з цілою рішучостию на 
национальнім становищи і нопирав всіма си
лами народний напрям.

Похорони покійного відбули ся нині ве
личаво. З  церкви св. Юра на личаківский 
цвинтар провадили похоронний похід оо. ми- 
трати Білецкий і Туркевич при участи около

Видав і відповідав за редакцию: Лез Лопатиньский.

50 руских сьвящеників і 8-ох латиньсквх. 
Співав хор питомцїв дух. семінариї, а за до
мовиною поступало кілька тисяч народа. 
Вічна память Покійникови і земля Єму 
пером!

Телеграми
з дня ЗО. жовтня 1906.

Відень. На нинішнім засїданю палати 
послів вніс пос. В. Яворский інтерпеляцию 
в справі переслідувана руских учителів і ли
хої шкільної господарки з причини польонї- 
зацийної системи в бобрецкім повіті'.

Відень. 81ау. Когг. доносить, що з огля
ду на конференцию руских послів з президен
том міністрів бар. Беком, рускі посли з Гали
чини і Буковини порішили на разї не робити 
трудноетий другому читаню виборчої рефор
ми в повній палаті, але заняти вижидаюче 
становище.

Відень. Шефом Генерального штабу на 
міспе уступившого ґр. Бека, став іменований 
комендат інсбруцкого корпуса Гецендорф.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ.

(Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Косцюшка у Львові).

Приїхали дня 29. жовтня: о. Павло Ко- 
зюк з Виспи, о. Михайло Дзерович з Топорова, 
Бронїслав Опольский з Чернрвець, Юрий Са- 
вицкий і Зенон Хорошо з Росиї, Ришард 
Кнавс з Бялої, Миколай Полубіньский з Биль
на, Іван Дзьомба з Лїтятина, Іван Качмарский 
з Передїльницї, Григорий Семенюк з Воло
окого села і о. крил. Стрийский з ГІеремиш- 
ла.

С о іо з з е и т
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

в і д  15. д о  31. ж о в т н я  19 06.

Нова сензацийна програма
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НІдії-Иіе 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона при ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Твори Л. Лопатиньского:
До Бразилії! др. 4 д. (вичерпане).
Свекруха ком. З д. (вичерпане).
Беата і Гальшка др. 5 д, 1 К.
Конкурс на туж а ком. 5 д. 90 с.
Четверта заповідь др. 5 д. 1 К.
Параця ком. З д. 2 К.
Яблочникар ком. 1 д. 40 с.
Сольо терно оповідане ЗО сот.
Переклади:
Уриєль Акоста Ґуцкова траґ. 5 д. 2 К.
ЬаЬогетиз Бєрнсона др. З д. 1 К.
Дістати можна у Львові, в книгарні' Тов-а 

ім. Шевченка (ул. Театральна І.) і в Ставропи- 
гійскій (ул. Руска 3 ).

„Торбан44
музична бібліотека

видає

Українська Накладна
Львів, Вроновська 8.

Катальоґ даром і оплатно.

Всїх лїкарских наук

Др. Кость Танячкевич
б. секундар шпиталя Вільгельміни у Відни

по відбутю трилїтної практики у віденьских 
шпиталях та клініках

осїв в Золочеві.
(Ординує в домі інспекторату податків).
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Банк
Гіпотечний

Відділ депозитовий
иринпмаб вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимав до пере
хована папери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові
(8аїе ОероеіЬ)

За оплатою БО до 70 корон річ
но, депоаптар дістає в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим аглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші 8арядженя.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.
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Щадіть і купуйте землю!

£

Товариство взаїмного кредиту

„Зхїстер”
стоваришенє зар, з обмеженою порукою 

у Львові (Ринок ч. 10)
платить 4% від вкладок, приймає і виплачує 
вкладки кождого дня, крім неділь і сьвят; 
Уділяє позички на 6% на гіпотеку або за по 
рукою; дає більші позички парцелянтам на ку
пно землі'; сплату гіпотечних позичок розкла
дає 15 літ; при ЗО ратах піврічних виносить 
рата на капітал і процент разом 5 корон від 
100 корон

На покрите дахів бляхою або черепом 
уділяє ,.Дністер" позички на 5%.

Позички можуть дістати тілько члени; яко
член може приступити тілько член Товариства 
обезпечень,, Дністер"

Дивіденди від уділів членьских виносила 
все 6%

Вкладки можуть вкладати також не члени.
Вкладки виносять Ю05 : 2,072,928 К. 
Позички уділені 2,041.615 К.
Уділи членів 162 127 Е
Фонд резервовий 30 288 К
Цінні папери > льокаииї 257.963 К.

З чистих зисків уділив „Дністер на цер- 5
квп, бурси і инші іа^родіині 
40 000 корон.

цілії вже над «

Щадіть і купуйте землю!

Позір Соколи і Сокілки! Заведене фото
графічне „Кордияп" при ул. Академічній 14 
жертвує на будову дому „Сокола" у Львові 
10 процент від кождої 8НИМКИ. Проте звертає
мо ся до Вп. Другів і Другинь як також до 
рускої сусцільности, щоби фотографуючи в 
повпсше згаданім заведешо жадали марки і 
передавали нашому Товариству. Гаразд! — 
Комітет будови дому „Сокола" у Львові.

З друкарні Б. А. Шийковского.


